Tekintsiik a paraboloidnak tengelyére illeszkedd valamely tetszéleges sikkal valo sikmetszetét, és ebben vegyiik fel
a derékszogi koordinata rendszert az abran lathatéo modon. Legyen itt a parabola egyenlete 22 = 2py.

Mivel a surlodastol eltekintiink, a golyé silyerejének és a rahato centrifugdlis erének eredgje merdleges a parabola
érintGjére.

Az (z, y) pontbeli érintd irdnytényezGje a parabola érintd ismert egyenlete alapjan x/p. A goly6 sugarat elhanya-
goljuk, igy az abran lathato merdleges szaru szogeket figyelembe véve P./mg = x/p. A P, = mv?/z helyettesitéssel
nyerjiik:

v? = ga? /p = 2gy. A mozgési energia pedig mu? /2 = mgy, tehat a magassiggal egyenesen aranyos; igy kétszer
olyan magasan a goly6 mozgasi energidja kétszer akkora.

Ndray-Szabs Gdbor (Bp., Jozsef A. g. IV. o. t.)



